
MONTAGEANLEITUNG
Smart Hamak*

* Stellen Sie sicher, dass Sie Hamak-Aufhänger in der Smart-version haben



WICHTIGE MONTAGEHINWEISE

1
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Für Smart-Systeme
für einflügelige und zweiflügelige Tür

Alle Reno-Schiebesysteme dürfen nur an die Konstruktionen oder Wände
angebracht werden, bei denen man mit Schrauben mit 6 cm Länge
gearbeitet werden kann. Die Wand oder Konstruktion muss so ausgelegt
sein, dass sie das für das System vorgegebenes Gewicht tragt.

Stellen Sie sicher, dass die Tür, die montiert wird, aus einem festen
Material besteht, vor allem an den Stellen, an denen Türaufhänger,
Bodenführung und Türgriffe (falls verwendet) montiert werden.

Wenden Sie sich an den Auftragnehmer und / oder die örtlichen
Bauaufsichtsbehörden, um die Einhaltung der örtlichen Bauvorschriften
zu bestätigen.

Für beste Ergebnisse und um die Einhaltung der örtlichen
Bauvorschriften zu gewährleisten, beauftragen Sie qualifizierte
Baufacharbeiter mit Kenntnissen über die Eigenschaften von
Baumaterialien und die Baubedingungen.

SYSTEM TÜRGEWICHTSBEGRENZUNG

Smart Hamak bis zu 50 kg
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Schraube*

Wasserwaage Schlüssel Empfohlen
2 Personen

SteckschlüsselMaßband Bleistift Bohrmaschine

Dübel* 2 x Aufhänger

* Die Anzahl der Schrauben/Hülsen/Verbinder/Einstellplatten/Schienenteile hängt von der Schienenlänge ab

MONTAGESET

BENÖTIGTE WERKZEUGE

BEIGEFÜGTE TEILE 
(FÜR EINFLÜGELIGE TÜREN)

Distanzhülse* Schraubensatz zur Montage 
von Aufhängern

Führungsschiene*
(Basisteil)

2x AbdeckkappeUnterlegscheibe 
und Einstellplatte*

Führungsschiene*
(Deckel)

Verbinder*

2 x Bodenführung 2 x Soft-Close Schraubensatz für 
Soft-Close

2 x Auslöser 
(Version B)

2 x Auslöser 
(Version A)



MONTAGE DER FÜHRUNGSSCHIENE

Einflügelige Tür / Zweiflügelige Tür
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Platzieren Sie den Verbinder an der Vorderseite der Basisteile der 
Führungsschiene und befestigen Sie ihn dann mit den im Kit enthaltenen 
Schrauben. Verbinden Sie auf diese Weise alle Basisteile der Schiene.

VERBINDEN SIE DIE BASISTEILE DER FÜHRUNGSSCHIENE MIT VERBINDERN

Vorderseite

1



MONTAGE DER FÜHRUNGSSCHIENE

Einflügelige Tür / Zweiflügelige Tür

1/2 Länge der
Führungsschiene

3 MARKIEREN SIE DIE BEFESTIGUS-
PUNKTE - EINFLÜGELIGE TÜR 4 MARKIEREN SIE DIE BEFESTIGUNS-

PUNKTE - ZWEIFLÜGELIGE TÜR

TÜRÖFFNUNG

1/2 Länge der
Führungsschiene

TÜRÖFFNUNG

1/2 Breite der
Türöffnung
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2 BESTIMMEN SIE DIE POSITION DER FÜHRUNGSSCHIENE

TÜRÖFFNUNG
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Verwenden Sie eine Wasserwaage, um die
horizontale Linie an der Stelle der Bohrlöcher
für die Schienenmontage zu markieren.
Die Höhe, in der die Führungsschiene montiert
werden soll, wird durch Hinzufügen von 6 cm
zur Höhe des Türblatts bestimmt.

2,5 cm



MONTAGE DER FÜHRUNGSSCHIENE

Einflügelige Tür / Zweiflügelige Tür
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5B
Ø12

DübelDistanzhülseSchraube

Führungsschiene

Einstellplatte

BEFESTIGEN SIE DAS ENDE DER FÜHRUNGSSCHIENE AM ERSTEN 
BEFESTIGUNGSPUNKT

5A BEFESTIGEN SIE DAS ENDE DER FÜHRUNGSSCHIENE AM ERSTEN 
BEFESTIGUNGSPUNKT

Stellen Sie sicher, dass die Führungsschiene in die richtige Richtung zeigt. Der Teil mit dem Fräser 
sollte nach unten zeigen. Bohren Sie ein Loch in die Wand und montieren Sie dann lose ein Ende der 
Führungsschiene.

TÜRÖFFNUNG

unten



MONTAGE DER FÜHRUNGSSCHIENE

Einflügelige Tür / Zweiflügelige Tür
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6 BESTIMMEN SIE DEN END BEFESTIGUNGSPUNKT UND BEFESTIGEN SIE 
DIE FÜHRUNGSSCHIENE

Lokalisieren Sie den 
Endbefestigungspunkt, indem Sie die 
Schiene in eine horizontale Position 
bewegen/anheben. Bohren Sie ein 
Loch und montieren Sie das andere 
Ende der Führungsschiene lose.

TÜRÖFFNUNG

7 LOKALISIEREN UND BOHREN SIE DIE MITTLEREN BEFESTIGUNGSPUNKTE

Stellen Sie mit einer Wasserwaage sicher, dass 
die Führungsschiene eine horizontale Linie 
bildet. Lokalisieren Sie dann die mittleren 
Befestigungspunkte und bohren Sie mit einem 
Bohrer durch das Loch in der Schiene Löcher 
in die Wand.

TÜRÖFFNUNG
Ø12

Führungsschiene



MONTAGE DER FÜHRUNGSSCHIENE

Einflügelige Tür / Zweiflügelige Tür
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9A INSTALLIEREN SIE ALLE FÜHRUNGSSCHIENEN BEFESTIGUNGSPUNKTE

Bringen Sie die Führungsschiene 
wieder in eine horizontale 
Position und befestigen Sie zuerst 
die Endpunkte der Schiene und 
dann die Mittelpunkte lose.

DistanzhülseSchraube

Führungsschiene

Dübel

Unterlegscheibe 
oder Einstellplatte

8 INSTALLIEREN SIE DIE DÜBEL IN DEN MITTLEREN LÖCHERN

Schrauben Sie den Endbefestigungspunkt ab 
und senken Sie die Schiene ab. Installieren Sie 
Dübel an allen gebohrten Mittelpunkten.

TÜRÖFFNUNG

Dübel



MONTAGE DER FÜHRUNGSSCHIENE

Einflügelige Tür / Zweiflügelige Tür
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10 DIE FÜHRUNGSSCHIENE NIVELLIEREN UND IN DER HÖHE EINSTELLEN

Stellen Sie die Führungsschiene mithilfe der Einstellplatten auf die 
entsprechende Höhe ein. Passen Sie zuerst ein Ende der 
Führungsschiene an, indem Sie die Platte positionieren und die 
Schraube vorsichtig festziehen. Passen Sie dann das andere Ende der 
Führungsschiene und dann die Mittelpunkte an.

Stellen Sie mit einer Wasserwaage sicher, dass die Führungsschiene 
an den Stoßstellen der Einzelteile eine horizontale Linie bildet.

Die Einstellplatten sind für die Montage an den Löchern an beiden Enden der 
Führungsschiene vorgesehen. Auf die verbleibenden Löcher sollten 
Unterlegscheiben gelegt werden.

Bei längeren Führungsschienen oder Führungen, die aus mehr als zwei Teilen 
bestehen, wird eine Platte an beiden Enden der Führungsschiene platziert und die 
restlichen Platten des Sets werden auf die an den Löchern in der Führung 
anbringen, wobei zwischen ihnen ungefähr gleiche Abstände eingehalten werden. 
Auf die verbleibenden Löcher sollten Unterlegscheiben gelegt werden.

9B INSTALLIEREN SIE ALLE FÜHRUNGSSCHIENEN BEFESTIGUNGSPUNKTE



MONTAGE DIE AUFHÄNGER

RENO Sp. z o. o. | Warschau, Polen
support@renotueren.de | www.renotueren.de p 9

11 MARKIEREN SIE DIE POSITION DER INSTALLATIONSLÖCHER

12

TÜR

Markieren Sie die Positionen der Installationslöcher so, dass die Vorderseite des Hamak-Aufhänger bündig mit
der Vorderseite der Tür abschließt. Stellen Sie sicher, dass die Hamak-Aufhänger sowohl mit dem vertikalen als
auch mit dem horizontalen Türrahmen verschraubt werden. Somit wird das Gewicht der Tür gleichmäßig verteilt.

Vorderseite Rückseite

Aufhänger
bündig mit der

Vorderseite
der Tür

Befestigungslöcher für Aufhänger
sollten außerhalb der Strukturlöcher
der Tür angebracht werden.

BOHREN SIE PILOTLÖCHER
UND AUFHÄNGER ANBRINGEN

Vorderseite

Rückseite

Ansicht von oben

Stellen Sie sicher, dass beide Hamak-Aufhänger parallel
zur horizontalen Kante der Tür verschraubt sind. Durch
ungleichmäßiges Anziehen der Schrauben wird die Tür
aus der Vertikalen ausgelenkt, was zu einem Spalt
zwischen den Türen führen kann, der bei zweiflügeliger
Montage am deutlichsten in der geschlossenen Position
sichtbar ist.

TÜR

Ø4 Schraube



MONTAGE DES SICHERHEITS-SET
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13 INSTALLIEREN SIE AUSLÖSER/TRIGGER (VERSION B)

Bringen Sie die Auslöser an der dafür vorgesehenen 
Stelle auf der Rückseite der Aufhänger an. 
Befestigen Sie sie leicht mit Schrauben und lassen 
Sie dabei die Möglichkeit einer Verstellung nach 
oben und unten. Die Löcher in den Auslösern sind 
elliptisch, was die Anpassung ihrer Position und die 
Montage der Tür an der Führungsschiene 
erleichtert.

Das Festziehen und die endgültige Einstellung des 
Auslösers erfolgt nach dem Aufhängen der Tür.

Auslöser 

Vorderseite

Auslöser
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MONTAGE DER TÜR

14 HÄNGEN SIE DIE TÜR IN DIE FÜHRUNGSSCHIENE EIN

Heben Sie die Tür in einem leichten Winkel an (zwei 
Personen) und legen Sie die Laufrollen wie auf dem Bild 
oben auf die Schiene. Senken Sie die Tür langsam in eine 
vertikale Position.

Überprüfen Sie, ob die Tür reibungslos entlang der 
Führungsschiene gleitet, an der die Basisteile 
miteinander verbunden sind.

Entfernen Sie bei Bedarf die Tür. Lösen Sie die 
Schrauben leicht und gleichen Sie anschließend 
eventuelle Unebenheiten mit den Einstellplatten aus. 
Hängen Sie die Tür auf und stellen Sie sicher, dass die 
Tür reibungslos gleitet.

Nachdem Sie die Höhe der Führungsschiene angepasst haben, 
befestigen Sie die Deckel, indem Sie sie in das Basisteil einrasten 
lassen. Richten Sie dazu zunächst die Oberkante der Deckel mit der 
Oberseite des Basisteils aus und drücken Sie dann auf die Unterkante 
der Deckel.

MONTIEREN SIE DIE FÜHRUNGSSCHIENEN DECKEL16

ÜBERPRÜFEN SIE, OB DIE TÜR LEICHTGÄNGIG GLEITET15
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Montieren Sie die Bodenführung in der Nähe der Kante
der Türöffnung (ca. 0-1 cm von der Kante entfernt),
sodass die Bodenführung bei vollständig geöffneter oder
geschlossener Tür immer in einer Linie mit der Tür steht.

MONTAGE DER TÜRBODENFÜHRUNG

17 MONTIEREN SIE DIE BODENFÜHRUNG



MONTAGE DER SOFT CLOSE

18 BEREITEN SIE DEN SOFT CLOSE FÜR DIE MONTAGE VOR

RENO Sp. z o. o. | Warschau, Polen
support@renotueren.de | www.renotueren.de p 13

Fräser / Schlitz

Auf der Rückseite des Basisteils befindet sich ein spezieller Fräser zum Einbau von 
Soft Close und Stoppern.

Platzieren Sie bei einflügeligen Türen einen Soft Close an jedem Ende der 
Führungsschiene. Dadurch kann der Soft Close-Mechanismus beim Öffnen und 
Schließen der Tür aktiviert werden.

Bereiten Sie die Soft Close für den Einbau vor. Setzen Sie 
dazu die Schrauben in die Löcher des Soft Close ein und 
platzieren Sie Metallplatten an den Enden der Schrauben.

Soft-Close-Mechanismus



* Achten Sie beim Anbringen des Soft-Close-Systems darauf, die Schraube im Loch neben dem 
Soft-Close-Mechanismus nicht zu fest anzuziehen. Wenn Sie die Schraube zu fest anziehen, kann sich 
der Mechanismus nicht bis zum Ende des Soft-Close-Körpers bewegen. Dadurch wird es schwierig, 
die Tür vollständig zu öffnen/schließen.

MONTAGE DER SOFT CLOSE

19 MONTIEREN SIE DIE SOFT CLOSE AN DER FÜHRUNGSSCHIENE
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Schieben Sie die Tür in die vollständig geschlossene 
Position und bestimmen Sie die Soft-Close-Position. 
Der Mechanismus wird durch den Anti-Sprung 
ausgelöst.

Setzen Sie den Soft Close auf die Führungsschiene 
und führen Sie die Metallplatten in den Fräser ein. 
Passen Sie die Position des Soft Close an und ziehen 
Sie dann die Schrauben an der Führungsschiene fest*.

Wiederholen Sie dies in der vollständig geöffneter 
Position.
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MONTAGE DER SOFT CLOSE

20 MONTIEREN SIE DIE AUSLÖSER AN DER TÜR

1. Bringen Sie die Tür in die vollständig geöffnete Position.

2. Markieren Sie sorgfältig die Position für die Montage des Auslösers. Wir 
empfehlen, den Auslöser in der Nähe des äußersten Aufhängers zu 
platzieren, obwohl der Auslöser an einer beliebigen Stelle der 
Führungsschiene platziert werden kann, wo die Tür vollständig geöffnet ist.

3. Montieren Sie die Auslöser an der Oberkante der Tür an der zuvor 
markierten Stelle. Entfernen Sie bei Bedarf die Tür.

4. Passen Sie die Position der Soft-Close mit dem Innensechskantschlüssel 
an. Der Auslöser sollte genau in die Mitte des Soft-Close-Mechanismus 
eintreten.

5. Bringen Sie die Tür in die vollständig geschlossene Position und 
wiederholen Sie die Schritte 2-4, um die Auslöser am anderen Ende der 
Führungsschiene zu montieren.



21 PASSEN SIE DIE POSITION DER AUSLÖSER/TRIGGER AN (VERSION B)
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MONTAGE DES SICHERHEITS-SET

Auslöser

Auslöser/Trigger erfüllen mehrere Funktionen, daher 
ist es wichtig, sie sorgfältig zu installieren. Sie 
verhindern, dass die Tür aus der Führungsschiene 
fällt und dienen als Auslöser für den Soft-Close.

Schieben Sie die Tür vorsichtig auf, um zu 
prüfen, ob der Auslöser richtig im 
Soft-Close-Mechanismus einrastet. Stellen 
Sie außerdem sicher, dass der Auslöser 
nicht an der Führungsschiene reibt.

Lösen Sie bei Bedarf die Schrauben und 
passen Sie die Auslöser Position an.

Bewegen Sie die Auslöser ganz nach oben und ziehen 
Sie die Schrauben fest an.

BRINGEN SIE DIE ABDECKKAPPEN AN

Platzieren Sie Abdeckkappen an beiden Enden 
der Führungsschiene und mit den mitgelieferten 
Schrauben befestigen.

22
Auslöser 

Vorderseite
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